



优先解决编制待遇 稳步推进特岗招聘

我省多措并举提升乡村教师职业吸引力

河北日报讯(记者马利)从省教育厅获悉,近年来,我省出台一系列政策,通过优先解决乡村教师编制待遇、稳步推进特岗招聘等举措,吸引大批优秀人才到乡村任教。

编制和待遇是增强教师职业吸引力的重要方面。省教育厅会同省编办、省人社厅、省财政厅研究出台有关政策文件,指导各地通过加大挖潜创新力度,优先满足教育发展需要。各地采取硬招实招,不断提高乡村教师待遇,贫困山区县乡村教师生活补助由每人每年3000元提高到3600元。与此同时,加大力度改善住房、办公、教学等硬件条件。围绕解决乡村学校教师“来不了”“留不住”的现实问题,我省持续推进乡村教师周转宿舍建设,有力改善了乡村支教、交流和特岗教师的基本工作生活条件,为他们安心从教解决后顾之忧。今年承德、张家口、邢台等地新建乡村教师周转宿舍362套,惠及乡村义务教育教师700余人。

加大乡村教师、特教教师职称申报评审倾斜力度。我省规定,符合中小学高级教师职称申报评审条件并在乡村学校、特殊教育学校任教累计满25年,目前仍在乡村学校、特殊教育学校任教的教师,在申报职称不受专业技术岗位结构比例限制基础上,今年实行“定向评价、定向使用、单独评审”政策。

教师是最重要的教育资源,是提升农村教育质量的关键。我省通过“特岗计划”、公开招聘、定向培养、“县管校聘”、退休支教等多元培养补充交流机制,吸引优秀人才到乡村任教。我省“特岗计划”的招聘规模不断扩大,报考人数也不断增加,今年招聘人数达到创新高的8200人,报名达到63683人。特岗教师以本科学历为主,近几年还集中补充了大量英语、信息技术、音体美等乡村短缺学科教师,有效增加了教育薄弱地区乡村教师的供给,改善了农村教师队伍的学历状况、年龄特征和精神面貌,提高了乡村教师队伍质量,促进了城乡义务教育均衡发展。在享受与当地公办教师同等待遇等各项保障性政策支持下,我省特岗教师在岗率、服务期满后留任率呈逐年上升趋势。

我省各地“为教师亮灯”



9月9日,石家庄市地标建筑电视塔为教师亮灯。据了解,石家庄市9日、10日在市内地标性建筑、公共交通设施、电子屏等处为教师亮灯。

河北日报讯(记者桑珊、马利)为庆祝第36个教师节,营造浓厚节日氛围,从省教育厅获悉,9月10日20时至21时,我省各地将组织开展“为教师亮

灯”公益活动。本次活动,各地将组织协调,号召本地带有电子显示屏的建筑或单位,通过电子显示屏等以字幕滚动方

式为教师亮灯,同时倡导各市及有条件的县(市、区)在地铁、公交、出租车等公共交通传播媒介上发布教师节祝福语。

袁雅冬等10人获全省教书育人楷模称号

河北日报讯(记者马利、桑珊)从省教育厅获悉,为进一步营造尊师重教的良好社会风尚,我省日前组织开展2020年度全省教书育人楷模推选工作。经逐级申报、综合评议和公示,10人被推选为教书育人楷模。

2020年度我省教书育人楷模分别是:河北医科大学附属第二医院袁雅冬、沧州市黄骅市南排河镇中心小学王金湖、秦皇岛市青龙满族自治县土门子镇总校

中学夏强、张家口市职教中心劣雅丽、保定市高阳县晋庄镇晋庄中学边蜀刚、辛集市第二实验学校马用、邯郸市肥乡区明德小学宋风云、河北经贸大学许海元、石家庄市晋州市第一中学薛丽敏。

我省表彰教育系统先进集体先进个人

河北日报讯(记者桑珊、马利)日前,省人力资源和社会保障厅、省教育厅联合印发《关于表彰河北省教育系统先进集体和先进个人的决定》,授予石家庄市第二中学等200个单位“河北省教育系统先进集体”称号,授予李凌超等214位教师“河北省模范教师”称号,授予贺君巧等24位教育工作者“河北省教育系统先进工作者”称号。

增强广大教师、教育工作者的职业荣誉感和责任感,吸引更多优秀人才投身教育事业,努力推动实现我省教育现代化,授予张秀娟等1128位教师“河北省优秀教师”称号,授予赵栋等124位教育工作者“河北省优秀教育工作者”称号。近年来,全省广大乡村教师和教育工作者,扎根农村、坚守乡土,教书育人、默默奉献,为农村农村教育事业改革发展作出了重要贡献,涌现出一大批

优秀乡村教师和优秀乡村教育工作者。为此,省教育厅、省财政厅共同组织开展第三批河北省优秀乡村教师和优秀教育工作者申报奖励工作。经自下而上、逐级申报审核、组织专家评审委员会综合评议和公示,决定授予李少章等269位教师“河北省优秀乡村教师”称号,授予雷玉哲等30位教育工作者“河北省优秀乡村教育工作者”称号,并授予每人一次性奖励人民币1万元。

走向我们的小康生活

风筝越飞越高 日子越过越好

——廊坊第什里特色小镇的“风筝”致富路

□河北日报记者 霍相博
通讯员 周禹佳



在第什里宗华风筝加工厂的风筝制作体验馆内,“90后”姑娘赵艳芳(右一)正带领游客体验传统风筝的制作过程。

村口牌楼上,“比翼燕”“盘鹰”“蝴蝶”等风筝图案栩栩如生;广场草坪中央,火红的风筝雕塑展翅欲飞;村内围墙上,各式风筝画作目不暇接……近日,沿着廊坊市安次区调河头乡第什里村的进村主路“鸢飞道”自东向西行,满眼都是风筝元素。

“大家可能不知道这大大小小的风筝也分性别、年龄吧?”见游客纷纷举起手机拍照,第什里村村委会主任赵兴华饶有兴致地介绍:形态宽厚的风筝叫做“肥燕”,代表壮年男子;较为纤细的“瘦燕”则代表女子;旁边憨态可掬的“雏燕”,指的是3岁以下的小孩儿……

“风筝的学问可多了,从村里随便找个人,都能讲出些门道。”赵兴华说。

第什里村是中国宫廷风筝的发源地、传承地、生产地,扎糊风筝已有500多年的历史。经过多年传承,现已发展出200多种宫廷风筝画谱和几十种风筝口诀,70多种扎糊诀。上世纪八九十年代,做工精致的第什里风筝就开始占领京津市场并走向全国,红极一时。

“当时每天天不亮,村口就有从北京、天津过来的收购商等着收风筝。全村家家户户做风筝、卖风筝,可还是供不应求,附近好几个村都得帮着做。”赵兴华说。

2009年,第什里风筝被评为省级非物质文化遗产,调河头乡被命名为“风筝之乡”。曾经的玩具成为大家认可的手工艺品,村里人却面临着捧着“金饭碗”要饭吃的窘境——随着人们休闲、消费方式的改变,收购商越来越少,风筝渐渐卖不动了。

风筝“走”不出去,能不能把大家请进来?在当地政府的推动下,2015年,首届廊坊·第什里风筝节诞生,一下子开启了第什里风筝的新生:两天时间吸引游客10万余人,签订产业订单26个。

“不仅风筝不愁卖了,游客还特别多。那时候家家户户不仅扎起风筝,还开了农家乐,村里人都说风筝是生财宝,风筝节是聚宝盆!”赵兴华说。

此后,第什里村连续举办了3次风筝节和风筝锦标赛。以风筝为载体,一条“体育+旅游+文化+生态”产业链条慢慢形成。近年来,调河头乡以第什里村为中心,打造特色小镇,推动风筝产业规模不断扩大。2019年,第什里村年产风筝20万只,产值240万元,带动加工户200多户,从业人员700余人。靠着风筝,第什里村走上了致富

的更大贡献。

习近平强调,各级党委和政府要满腔热情关心教师,让教师真正成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,在全社会营造尊师重教的良好风尚。要

统筹做好常态化疫情防控和教育教学工作,确保全面复学、正常复学、安全复学。

我国现有各级各类专任教师1732万人。广大教师疫情期间通过大规模在线教学,满足了全国2.8亿学生多样

奔小康的光明大道。

“大家都知道相声有四门功课‘说、学、逗、唱’,那风筝的四门功课‘扎、糊、绘、放’大家了解吗?”在第什里宗华风筝加工厂的“风筝制作体验馆”内,“90后”姑娘赵艳芳正带领游客体验传统风筝的制作过程。

2017年,在外工作多年的大学毕业生赵艳芳萌生了借助互联网延伸风筝产业链的想法,毅然决定回乡发展。通过增加网络宣传、拓展销售渠道、拓宽产品种类,几年下来,她的“风筝小院”不仅可以网络定制风筝,还能全流程体验风筝的扎制、绘画、裱糊、组装,DIY以风筝为主题的摆件、发卡、胸针、手链等。

“在制作过程中感受传统文化的魅力,同时放飞自己亲手做的风筝,这种体验游客非常喜欢。”赵艳芳说,不少外地游客专门预约过来体验,临走时还要带几只风筝回去。去年一年,她管理的风筝加工厂和体验馆流水达到20多万元,带动了30多名加工户增收。

借助新思维、新模式发展新业态,传统的风筝产业正焕发出新的活力。

“下个月,我们准备开展一期以风筝文化为主题的汉服雅集活动,通过‘线上+线下’的模式,吸引更多的人前来感受第什里风筝的魅力,提升第什里风筝的文化影响力。”赵艳芳相信,在互联网这根全新的“风筝线”的牵引下,未来第什里的风筝将越飞越高,日子也会越过越好!

河北日报讯(记者贾楠)为规范和加强专项资金管理,支持中小企业创新创业,促进中小企业健康发展,近日,省财政厅、省工信厅联合出台《河北省中小企业发展专项资金管理办法》。

围绕省委省政府重点工作,办法对专项资金使用范围、分配方式等内容进行了细化和完善,明确了各级财政和工信部门在资金预算管理、绩效评价等方面的职责,以更好地发挥专项资金对中小企业的扶持和引导作用。

办法提出,专项资金重点对中小企业创新创业、公共服务体系建设、融资服务体系建设和优化发展环境四方面给予支持,主要支持中小企业“专精特新”发展和集聚发展、小微企业创新创业载体建设、中小企业公共服务平台和公共服务平台网络建设与运营、金融机构多渠道多方式融资等。

专项资金分为省本级和对下转移支付资金。省本级资金,按照国库管理制度有关规定及时拨付,属于政府采购范围的,应当纳入政府采购预算;对下转移支付资金以项目法分配为主,支持方式分为以奖代补、后补助等。

项目单位收到专项资金后,要建立项目台账,设立单独账册或账页,严格按照相关财务制度、会计制度做好账务处理。

省工信厅要对专项资金实施全过程预算绩效管理。在编制预算时,全面设置专项资金及项目绩效目标。建立预算执行“双监控”机制,对绩效目标实现程度和预算执行进度开展监控,发现问题及时纠正。年度预算执行终了,省工信厅按规定程序和要求将绩效评价结果报送省财政厅,作为改进预算管理、优化调整支出安排的重要依据。

重点对中小企业创新创业给予支持

我省制定中小企业发展专项资金管理办法

省本级门诊慢性(或特殊)病认定可随时网上申报

河北日报讯(记者董琳烨)为进一步深化“放管服”改革,优化医疗保障公共管理服务,近日,省医疗保障局印发《关于进一步完善省本级医疗保险门诊慢性(特殊)病认定有关事项的通知》。9月1日起,省本级门诊慢性(或特殊)病认定由“医保经办机构组织专家集中评审认定”调整为“个人网上申报,由省人民医院、河北医科大学第一、二、三、四医院、省中医院、省胸科医院、石家庄市第一医院8所医保协议定点医院进行评审认定,网上公布评审结果”。

据了解,门诊慢性(或特殊)病认定频次大幅增加,变以往的由医保经办机构一年两次组织专家集中评审认定为慢性(或特殊)病可随时申报,按时

限审核认定,认定通过后网上公布后即可享受门诊慢性(或特殊)病医保相关待遇。申报变以往慢性(或特殊)病申报由单位专管员“网上报”为患者本人“掌上报”,参保人对于评审进度可在省本级门诊慢性(或特殊)病申报微信小程序“省本级门诊慢特病申报平台”随时查询。其中,对于异地安置、70岁以上老人及行动不便等特殊情况下不能到定点医院提交申报资料的,可由家属或本人所属单位医保专管员帮助完成网上申报,携带申报人门诊慢性(或特殊)病相关材料进行现场认定或交由定点医院医保办(科)组织本院相关医师或专家进行评审认定。参保单位专管员可根据参保人的实际需求为其变更定点医院。

我省开展危废污染防治执法检查专项行动

河北日报讯(记者贾楠)从省生态环境厅获悉,为坚决贯彻落实9月1日起正式实施的新修订的《固体废物污染环境防治法》,严厉打击涉危险废物环境违法行为,省生态环境厅决定自9月1日起在全省组织开展为期30天的危险废物污染防治执法检查专项行动,坚决遏制非法排放、倾倒、处置危险废物案件的发生,保障人民群众生命健康和财产安全。

专项行动检查的重点区域主要包括全省190家开发区、96家化工园区(包括17家已退出的化工园区),重点企业为所有涉酸、化工、医药、农药等行业企业。

专项行动中,环境执法人员将对企业环评和排污许可文件,严厉查处未批先建、批建不符、非法生产、非法处置等违法违规行为。对企业危险废物产生量大、申报量少,甚至不申报、不转移或去向不明的行为深挖彻查,严厉打击非法转移、非法倾倒、擅自处置危险废物

等环境违法行为。严厉打击不按照国家有关规定建立危险废物管理台账,不按照国家有关规定填写、运行危险废物转移联单或者未经批准擅自转移危险废物,以及将危险废物提供或者委托给无许可证的单位或者其他生产经营者从事经营活动等环境违法行为。对检查中发现的违法行为严格依法查处,并督促限期整改,涉嫌违法犯罪的及时移交公安部门追究刑事责任。

专项行动实行省、市、县三级联动,省级设立交叉执法组和值守组,值守组负责对专项行动的指挥调度,15个异地执法组负责省级专项执法检查;市、县组织固废危废执法队伍,对辖区内涉危险废物工业企业开展全面执法检查。

为充分发挥群众监督作用,省生态环境厅对举报非法倾倒、非法处置危险废物等违法行为,经核查属实的,根据相关规定给予相应的举报奖励,最高奖励10万元。

我省无新增新冠肺炎确诊病例

河北日报讯(记者董琳烨)记者从省卫生健康委获悉,9月8日0—24时,河北省无新增报告新型冠状病毒肺炎确诊病例,无新增死亡病例,无新增疑似病例。

9月8日0—24时,河北省无新增报告无症状感染者,解除隔离医学观察1例(境外输入)。

截至9月8日24时,河北省现有确诊病例4例(境外输入),累计治愈出院病例355例(含境外输入22例),累计死亡病例6例,累计报告本地确诊病例339例、境外输入病例26例。尚在医学观察无症状感染者20例(境外输入)。

(上接第一版)展现了当代人民教师的高尚师德和责任担当。希望广大教师不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,积极探索新时代教育教学方法,不断提升教书育人本领,为培养德智体美劳全面发展的社